

Протокол
заседания проектного комитета по реализации на территории Кирсановского
района национального проекта «Образование»

№3

12.10.2023г.

Присутствовали: В.В. Иванова, С.Н. Простецова, Н.Ю. Косухина, О.В.
Харькова, Е.Н. Хохлова

Повестка:

1. Реализация национального проекта «Образование» в образовательных организациях Кирсановского района в 2023 году.
2. Реализация национального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в общеобразовательных организациях Кирсановского района в 2023 году.

По первому вопросу слушали начальника отдела образования администрации района, секретаря проектного комитета С.Н. Простецову, которая доложила о промежуточных результатах реализации национального проекта «Образование» в образовательных организациях Кирсановского района в 2023 году.

В рамках реализации проекта «Современная школа» организованы 2 Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в

- филиале МБОУ «Уваровщинская сош» в с.Ленинское
- филиале МБОУ «Уваровщинская сош» в с.1-Инковка.

Из муниципального бюджета израсходованы средства в размере 2 816 819,16тыс. рублей на ремонтные работы 3-х кабинетов в каждой школе (кабинет химии, физики и информатики), брендирование.

За счет федеральных средств получено оборудование: это новейшие микроскопы, образовательные конструкторы, цифровые лаборатории по химии, физики, биологии. Общая сумма 1 242 029,76тыс. рублей.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в образовательных организациях района завершено обновление информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов.

В филиалы МБОУ «Уваровщинская сош» в с. Ленинское и с.Чутановка поступает компьютерное оборудование. На текущий момент поступило оборудование за счет федеральных средств на общую сумму 3 миллиона 264 тыс. рублей: ноутбуки, камеры, телевизоры, микроскопы, мобильные стойки. С 01.01.2023г. на территории Тамбовской области внедрена Федеральная государственная информационная система (ФГИС)

«Моя школа». Это единый федеральный портал с доступом к образовательному контенту и сервисам, который реализуется в рамках внедрения цифровой образовательной среды.

В рамках проекта «*Поддержка семей, имеющих детей*» показатель – количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей - на конец сентября 2023 года количество оказанных услуг составляет 163 (81%).

В рамках проекта «*Успех каждого ребёнка*» достигнуты показатели:

- доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 86,4% (по плану 86,3%);
- обеспечение разработки и внедрения рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 100%. Стабильно хорошо работает Центр по работе с одарёнными детьми. Количество участников – 121 обучающийся.

В школах активно функционирует научное общество учащихся «Эврика», которое объединяет 9 лабораторий и 340 юных исследователей. Традиционно проходят школьные научно-исследовательские конференции с привлечением детей дошкольных и средних профессиональных организаций. Научное общество «Эврика» трижды становилось «Лучшим научным обществом учащихся Тамбовской области». 3 учащихся стали обладателями гранта губернатора Тамбовской области «За победы во Всероссийских конкурсах».

Все школы охвачены российским движением школьников «Движение первых» (309 чел.);

Развивается детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» (7 отрядов – 133 чел.); 29 отрядов, в них 399 обучающихся, входят в добровольческое движение.

Работают 4 школьных музея – 72 чел.

Организованы 3 школьных театра – 35 чел., 1 медиа-центр – 21 чел.

Обучающиеся с 1 по 4 классы вместе с преподавателями включились в реализацию программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России».

Активно реализуется проект «*Учитель будущего*».

Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного профессионального мастерства составляет в текущем году 20% (по графику).

С учётом требований государственной политики в области образования муниципалитет адресно работает с молодыми специалистами:

- количество молодых специалистов в текущем году составляет 14%;
- аттестация педагогических работников - 53%;
- 5 студентов-целевиков получают ежемесячную стипендию в размере 1 тысячи рублей из муниципального бюджета;

- 31 молодой учитель получил денежные гранты в размере 120,0 тыс.рублей. Учителя округа участвовали в 7 региональных профессиональных конкурсах, становились призёрами и победителями.

Приказом Министерства образования и науки Тамбовской области от 10.07.2023г. №1650 директор МБОУ «Уваровщинская сош» Хохлова Е.Н. награждена дипломом 3 степени Всероссийского профессионального конкурса «Директор года России».

Приказом Министерства образования и науки Тамбовской области от 07.08.2023г. №2165 МБОУ «Уваровщинская сош» стала победителем конкурсаного отбора на предоставление грантов в форме субсидий из бюджета Тамбовской области – лучшей муниципальной общеобразовательной организацией. И получила 2 миллиона рублей.

В рамках реализации национального проекта «*Демография*» достигнуты показатели:

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 52% (по плану до 2024 года – 100%).
 - доля жителей от 3 до 79 лет, занимающихся физической культурой и спортом, составила 58,5% от общей численности населения района (по плану 53%);
 - показатель зарегистрированных граждан в системе ГТО насчитывает 3294 гражданина, 413 человек имеют знаки отличия ГТО.
- Приняли участие в проекте «*Футбол в школе*» (МБОУ «Уваровщинская сош», филиал МБОУ «Уваровщинская сош» в п.Краснослободский). Поступило оборудование на общую сумму 65 882,0 рубля: ворота, мячи.

По второму вопросу слушали директора МБОУ «Уваровщинская сош» Хохлову Екатерину Николаевну.

Ровно год образовательные организации Кирсановского района реализуют муниципальный проект «*С малой Родины начинается Россия*». Цель нашего проекта конкретна и амбициозна: через формирование гражданской позиции и воспитание любви к своей малой Родине к 2025 году увеличить на 5 процентов количество молодых людей, оставшихся на родной земле.

Не останавливаясь на всех мероприятиях патриотического воспитания, обратим внимание на системный подход в реализации проекта: охват детей с дошкольного возраста, обязательное включение таких позиций, как проектная деятельность детей и социально-значимая деятельность. Так, например, проекты дошколят направлены на изучение окружающего мира и наиболее интересные моменты проектов отражаются ими в открытках для односельчан.

Начальная школа активно изучает мир профессий на селе, гордится лучшими односельчанами, свои знания закрепляет и передаёт в разработанных играх.

Учащиеся основной школы разрабатывают экскурсионные маршруты на основе выполненных проектов.

А старшеклассники через проектную деятельность предлагают решение жизненно важных проблем села, встречаются с успешными людьми муниципалитета в формате «100 вопросов - 100 шагов к успеху» и создают свою карту муниципалитета, обозначив места своего профессионального и гражданского применения, транслируя карту через сайт школы, соц. сети, НОУ «Эврика» и т.д.

Предполагаем, что в результате реализации разработанного нами проекта у ребят сформируется интерес к профессиональной деятельности в условиях сельской местности, к личному участию в развитии малой Родины, что, несомненно, будет способствовать укреплению и процветанию России.

Решили:

1. Разработать план мероприятий («дорожные карты») по реализации национальных проектов с учетом достигнутых показателей и запланированных целей.
2. Организовать трансляцию лучших практик по военно-патриотическому воспитанию в районе.
3. Расширить формы проведения занятий «Разговоры о важном» с включением в тематику муниципального компонента.

Руководитель проектного комитета
Секретарь проектного комитета

В.В. Иванова
С.Н. Простецова